

*Ученому секретарю ДС  
Д 212.354.18 при ФГБОУ ВО  
«Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»*

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Гурфель Ланы Исааковны на тему: «Формирование социальной инфраструктуры в контексте социально-экономического развития региона (на примере Краснодарского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В современной экономической действительности все более актуальными и значимыми становятся проблемы, связанные со стимулированием поступательного экономического роста регионов. При этом одной из важнейших доминант эволюции современной экономической науки является становление территориальных закономерностей и развитие методических подходов, ориентированных на мониторинг состояния социальной инфраструктуры регионов и разработку действенных механизмов обеспечения ее устойчивого функционирования.

Судя по автореферату, автору удалось разработать ряд теоретико-концептуальных и методических положений по формированию, рекомбинированию и воспроизводству элементов сферы социальной инфраструктуры региона при построении концепции ее развития на базе исследования факторов мезоэкономической среды.

Особенно следует выделить разработанные Гурфель Л.И. положения по проведению исследования детерминант и закономерностей функционирования инфраструктуры и её влияния на устойчивость системы расселения крупных региональных центров.

Кроме того, стоит отметить, что примененный в процессе исследования подход позволил автору сделать объективные выводы относительно региональных особенностей функционирования социальной инфраструктуры и обосновать направления дальнейшего совершенствования социально-инфраструктурных «инъекций» в региональные социально-экономические системы.



Практическая плоскость проведенного исследования, прежде всего, лежит в области внедрения разработанной автором системы мер по развитию негосударственной социальной инфраструктуры в субъектах с дефицитами инфраструктурной сферы. Предложенные автором в процессе исследования научные подходы и практические рекомендации могут быть успешно использованы региональными органами власти с целью совершенствования инфраструктурного обеспечения социальной сферы как городских, так и внегородских территорий. Проведенные исследования позволили сделать автору ряд предложений и рекомендаций, отличающихся оригинальностью решения и одновременно простотой их внедрения. Представленный автореферат на диссертационную работу позволяет сделать вывод, что поставленные в работе цели достигнуты в полном объеме.

В качестве замечания отметим, что из автореферата неясно в рамках каких управленческих инструментов (региональных программ, местных проектов) будет реализована региональная инициатива по созданию негосударственных организаций дошкольного образования и как будет решаться вопрос лицензирования данной деятельности частных объектов социально-инфраструктурного обеспечения.

В целом, выполненная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Лана Исааковна Гурфель заслуживает, на наш взгляд, присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Профессор экономического факультета  
ФГБОУ ВО «Российский государственный  
социальный университет», доктор  
экономических наук, профессор



И.В. Таранова



СПЕЦИАЛИСТ  
ПО КАДРАМ  
Гудимова А.А.

Дата составления отзыва: 20 апреля 2022 г.

Сведения: Таранова Ирина Викторовна, д.э.н., профессор; специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика. ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»: 129226, г. Москва, ул. В. Пика, 4. Сайт: [www.rgsu.net](http://www.rgsu.net); Телефон: +7(495) 225-67-67; Адрес электронной почты: [info@rgsu.net](mailto:info@rgsu.net)